

MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
29 iulie - 2 august 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

MINISTERUL ECONOMIEI	1
MINISTERUL JUSTITIEI	1
MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII DRUMURILOR	2
MINISTERUL TEHNOL- OGIEI INFORMATIEI ȘI COMUNICAȚIILOR	2
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII	3
MINISTERUL FINANTELOR	4
MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE	4
MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI	5
CENTRUL NAȚIONAL ANTICORUPȚIE	6

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect de hotărîre a Guvernului pentru aprobarea tarifelor la serviciile prestate de Institutul Național de Standardizare

Data publicării: 29 iulie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 11 august 2013

Proiectul Hotărîrii Guvernului pentru aprobarea tarifelor la serviciile prestate de Institutul Național de Standardizare este elaborat în scopul executării prevederilor pct. 21 al Regulamentului de organizare și funcționare a Institutului Național de Standardizare, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 996 din 27 decembrie 2012. Proiectul hotărîrii de Guvern elaborat va asigura: accesul la servicii în condiții echitabile, rezonabile și nediscriminatorii; stabilitatea financiară, eficiența funcționării și dezvoltarea continuă a INS; recuperarea costurilor suportate pentru prestarea serviciilor; respectarea regulilor și cerințelor ISO, CEN/CENELEC și altor angajamente asumate de Republica Moldova în ceea ce privește protecția drepturilor de autor și modului de publicare și difuzare a standardelor.

MINISTERUL JUSTITIEI

Proiect de hotărîre a Guvernului privind desemnarea organului responsabil de realizarea prevederilor art. 14 al Convenției internaționale privind eliminarea tuturor formelor de discriminare rasială

Data publicării: 1 august 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 12 august 2013

Principalele prevederi ale proiectului vizează desemnarea instituției naționale responsabile de realizarea dispozițiilor art. 14 al Convenției internaționale privind eliminarea tuturor formelor de discriminare rasială, la care RM a aderat prin Hotărârea Parlamentului nr. 707-XII din 10.09.91.

În acest context, Biroul Relații Interetnice va fi responsabil pentru asigurarea prezentării comentariilor Guvernului Republicii Moldova pe marginea comunicărilor individuale sau colective contra Republicii Moldova adresate Comitetului ONU pentru eliminarea tuturor formelor de discriminare rasială.

Adoptarea Prezentei act normativ nu va atrage după sine modificarea sau completarea altor acte în vigoare pentru Republica Moldova.

Proiect de lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative (Legea nr. 1104-XV din 6 iunie 2002 cu privire la Centrul Național Anticorupție, Legea nr. 355-XVI din 23 decembrie 2005 cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar, Legea nr. 48 din 22 martie 2012 privind sistemul de salarizare a funcționarilor publici)

Data publicării: 31 iulie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 12 august 2013

Proiectul de lege a fost elaborat de către Ministerul Justiției, întru executarea indicației Guvernului nr. 1219-112 din 22 mai 2013 privind elaborarea în comun cu autoritățile interesate și prezentarea Guvernului spre examinare a proiectelor actelor normative, perfectate în modul stabilit, privind aducerea legislației în vigoare în concordanță cu Legea nr. 106 din 3 mai 2013 pentru modificarea unor acte legislative (statutul juridic al Centrului Național Anticorupție).

MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII DRUMURILOR

Proiect de lege privind aprobarea Codului aerian

Data publicării: 2 august 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 12 august 2013

Proiectul de lege propus are ca obiectiv crearea premiselor pentru încadrarea corectă și eficientă a aviației civile a Republicii Moldova în sistemul european al aviației civile, obligația asumată de Republica Moldova prin încheierea cu Uniunea Europeană și țările ei membre a Acordului privind Spațiul Aerian Comun.

La fel proiectul în cauză creează cadrul necesar aplicării și transpune parțial prevederile următoarelor reglementări ale Uniunii Europene: Regulamentul (UE) nr. 965/2012 al Comisiei din 5 octombrie 2012 de stabilire a cerințelor tehnice și a procedurilor administrative referitoare la operațiunile aeriene în temeiul Regulamentului (CE) nr. 216/2008 al Parlamentului European și al Consiliului nr. L 296 din 25 octombrie 2012.

Proiectul prezentat are menirea de a plasa Codul aerian la un nivel calitativ superior, care va asigura încadrarea funcțională a aviației civile a Republicii Moldova în sistemul european al aviației civile; armonizarea legislației naționale în domeniul aviației civile cu normele internaționale în special europene în domeniu; excluderea lacunelor constatate din aplicarea în practică a Legii aviației civile; completarea legii cu prevederi impuse de situația reală creată în ramură.

MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

Proiect de hotărâre cu privire la aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în Tabelul național de atribuire a benzilor de frecvențe

Data publicării: 29 iulie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 29 august 2013

Tabelul național de atribuire a benzilor de frecvențe (TNABF) este un act normativ prin care se stabilește atribuirea benzilor de frecvențe pentru serviciile de radiocomunicații și condițiile de utilizare a acestora și care determină categoria benzilor de frecvențe.

Prezentele modificări și completări ale TNABF, prezentate în Anexa nr. 1, au ca scop armonizarea cadrului normativ național în domeniul gestionării spectrului de frecvențe cu cel internațional.

Din 65 de modificări și completări 55 (nr.6-61) sunt propuse pentru realizarea modificărilor și completărilor Regulamentului Radiocomunicațiilor (art. 5) UIT, aprobate prin deciziile Conferinței Mondiale Radiocomunicații (Geneva, 2012) (CMR-12).

Proiectul hotărârii Comisiei de Stat pentru Frecvențe Radio privind neadmiterea utilizării dispozitivelor care provoacă premeditat perturbații prejudiciabile (dispozitive de bruiaj intenționat) rețelelor autorizate de comunicații electronice

Data publicării: 1 august 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 1 septembrie 2013

Prezentul proiect de hotărâre a Comisiei de Stat pentru frecvențe radio este elaborat în scopul asigurării respectării cadrului legal din domeniul comunicațiilor electronice, protejării drepturilor și intereselor legitime ale beneficiarilor serviciilor de comunicații electronice și ale furnizorilor rețelelor și serviciilor respective.

Pentru a exclude orice tratare ambiguă a prevederilor legislației naționale, proiectul prevede expres interzicerea importului, punerii la dispoziție pe piață și utilizării dispozitivelor de bruiaj în Republica Moldova.

În acest context, pentru a fi aduse în corespundere cu cadrul legal național, este prevăzută abrogarea în termen de 3 luni a tuturor prevederilor din actele normative ale autorităților publice centrale și locale care prevăd punerea în funcțiune/utilizare a dispozitivelor de bruiaj.

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

Proiect de hotărâre a Guvernului „Cu privire la aprobarea Strategiei naționale de sănătate publică pentru anii 2014-2020”

Data publicării: 30 iulie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 19 august 2013

Proiectul Hotărârii Guvernului „Cu privire la aprobarea Strategiei naționale de sănătate publică pentru anii 2014-2020” a fost elaborat în scopul îmbunătățirii sănătății populației și reducerea inechităților în sănătate prin consolidarea SSSSP și realizarea operațiunilor esențiale de sănătate publică cu implicarea tuturor sectoarelor vizate la nivel național și local.

Obiectivele generale ale Strategiei stipulează: eficientizarea și consolidarea sistemelor de supraveghere a sănătății populației pentru a identifica problemele de sănătate și a furniza informații relevante, veridice și în timp util pentru decizii și acțiuni în domeniul sănătății publice; fortificarea sistemului național de prevenire, pregătire și răspuns în situații de urgențe în sănătatea publică; asigurarea protecției sănătății prin eficientizarea controlului factorilor de risc comportamentali și de mediu; adoptarea unor comportamente sănătoase de către populația Republicii Moldova prin implementarea măsurilor eficiente și coordonate de promovare a sănătății de către diferite sectoare la nivel național și local; reducerea poverii bolilor transmisibile și netransmisibile prin diminuarea factorilor de risc și asigurarea accesului echitabil al populației la servicii de prevenire primară, secundară și terțiară; îmbunătățirea mecanismelor de colaborare intersectorială cu definirea clară a responsabilităților a sectorului de sănătate și altor sectoare în implementarea operațiunilor esențiale de sănătate publică; asigurarea cu resurse umane suficiente și competente în domeniul sănătății publice.

MINISTERUL FINANTELOR

Proiect de hotărîre a Guvernului „Cu privire la repartizarea mijloacelor financiare din bugetul de stat pentru reforma administrației publice”

Data publicării: 31 iulie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 14 august 2013

Prezentul proiect de hotărîre al Guvernului este elaborat în scopul achitării indemnizațiilor unice la eliberare ale angajaților unor autorități /instituții publice supuse reorganizării, precum și pentru asigurarea funcționării Consiliului pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității, conform anexei. Drept sursă de acoperire a acestor cheltuieli în sumă de 4748,0 mii lei, se propun alocațiile aprobate pentru reforma administrației publice, prevăzute prin art.3 al Legii bugetului de stat pe anul 2013, nr.249 din 2 noiembrie 2012, cu modificările și completările ulterioare.

Prin urmare, întru neadmiterea creării datoriilor creditoare față de personalul disponibilizat și evitarea adresărilor în instanțele judecătorești, precum și asigurarea activității Consiliului pentru prevenirea și eliminarea discriminării și asigurarea egalității, Ministerul Finanțelor consideră oportun examinarea și avizarea proiectului respectiv.

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

Proiectul de Hotărîre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii de Guvern nr. 1026 din 28.12.2012 pentru aprobarea Normei sanitar-veterinare privind sănătatea animală la importul și tranzitul anumitor unghiate vii

Data publicării: 30 iulie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 12 august 2013

Această normă transpune parțial Directiva nr. 2004/68/CE a Consiliului din 26 aprilie 2004 de stabilire a normelor de sănătate animală privind importul și tranzitul, în Comunitate, al anumitor unghiate vii.

Proiectul de Hotărîre a Guvernului privind inițierea negocierilor asupra proiectului acordului între Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare al Republicii Moldova și Ministerul Agriculturii al Federației Ruse cu privire la siguranța produselor de origine vegetală (în partea reziduurilor de pesticide și conținutului de nitrați), importate din Republica Moldova în Federația Rusă

Data publicării: 2 august 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 17 august 2013

Acordul se va semna întru executarea Programului interguvernamental și în scopul dezvoltării relațiilor economice, sporirea exportului producției de origine vegetală din Republica Moldova în Federația Rusă. De asemenea, acest acord este motivat și de faptul că în anii 2008 și 2009 a fost semnat, Memorandumul privind siguranța producției de origine vegetală importată din Republica Moldova în Federația Rusă (privind reziduurile de pesticide, conținutul nitraților și nitriților) și Acordul Adițional la Memorandumul, Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor consideră oportun de a semna varianta actualizată a Acordului între Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare al Republicii Moldova și Ministerul Agriculturii al Federației Ruse cu privire la siguranța produselor de origine vegetală (la compartimentul ce ține de reziduurile de pesticide și conținutul de nitrați).

Proiectul urmărește menținerea și dezvoltării relațiilor tradiționale cu Federația Rusă și sporirea exporturilor de producție a Republicii Moldova.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiectul de Hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea Hotărîrii Guvernului nr. 1167 din 16 octombrie 2008 (pentru aprobarea Regulamentului cu privire la modul de stabilire și plată a ajutorului social)

Data publicării: 30 iulie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 30 august 2013

Modificările propuse în prezentul proiect de hotărîre sînt necesare întru a susține pe perioada de iarnă familiile social vulnerabile. Majorarea cuantumului ajutorului pentru perioada rece a anului de la 200 lei la 250 lei va permite susținerea familiilor beneficiare pe o perioadă de 5 luni cu 1250 lei cumulativ.

Totodată prin proiectul dat se propune de a majora numărul familiilor social vulnerabile beneficiare de prestația de ajutor social prin majorarea punctajului indicatorilor de bunăstare de la 80 la 90. Această modificare va permite intrarea în sistem a mai multor familii social vulnerabile. Astfel, testul de eligibilitate proxy îl vor putea trece mai multe familii solicitante de prestația de ajutor social. Conform calculelor estimative în urma introducerii modificărilor date se preconizează o acoperire suplimentară a circa 7 500 familii. Pentru implementarea propunerilor date nu vor fi necesare cheltuieli financiare suplimentare pentru anul curent.

Proiectul de Hotărîre a Guvernului privind echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în atmosfere potențial explozive

Data publicării: 31 iulie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 31 august 2013

Proiectul are drept scop transpunerea dispozițiilor Directivei Consiliului 94/9/CE A PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI A CONSILIULUI din 23 martie 1994 de apropiere a legislațiilor statelor membre referitoare la echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în atmosfere potențial explozive, publicată în Jurnalul Oficial al Comunităților Europene L 100 din 19.04.1994. Obiectul proiectului este stabilirea cerințelor pentru echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în atmosfere potențial explozive.

Potrivit proiectului Hotărîrii Guvernului, echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în atmosfere potențial explozive utilizate pentru prima oară după 31 decembrie 2014 va trebui să îndeplinească cerințele cuprinse în cele 11 anexe, iar echipamentele și sistemele de protecție destinate utilizării în atmosfere potențial explozive aflate deja în folosință înainte de 1 ianuarie 2015 urmează a fi ajustată la cerințele prevăzute în anexele menționate în termen de cel mult 12 luni de la această dată. În prezent nu există acte normative naționale care să reglementeze domeniile acoperite de proiect, astfel că adoptarea Hotărîrii le va fi de un real folos angajatorilor în activitatea de ameliorare a securității și sănătății lucrătorilor la locul de muncă.

Proiectul de Hotărîre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului de activitate a Echipelor multidisciplinare teritoriale din cadrul Sistemului Național de Referire

Data publicării: 31 iulie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 20 august 2013

Proiectul este elaborat în conformitate cu p.18 al Strategiei Sistemului Național de Referire pentru protecția și asistența victimelor și potențialelor victime ale traficului de ființe umane, aprobată prin Hotărîrea Parlamentului nr. 257 din 5 decembrie 2008, precum și cu activitatea 3.3.2. al Planului național de prevenire și combatere a traficului de ființe umane 2012-2013, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 559 din 31 iulie 2012. Echipa multidisciplinară teritorială din cadrul Sistemului Național de Referire reprezintă o unitate a structurii instituționale, parte a cadrului special de cooperare, prin care structurile guvernamentale își îndeplinesc obligațiunile privind protecția și promovarea drepturilor omului - victimă a traficului de ființe umane și își coordonează eforturile în parteneriat strategic cu societatea civilă, precum și cu alți actori activi în acest domeniu. Sistemul național de Referire se bazează pe practicile comune de organizare a activității în domeniul vizat și pe standardele internaționale de contracarare a traficului de ființe umane.

CENTRUL NAȚIONAL ANTICORUPȚIE

Proiectul de Hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea unor Hotărâri de Guvern (Hotărârea Guvernului nr. 650 din 12.06.2006 privind salarizarea militarilor, efectivului de trupă și corpului de comandă angajați în serviciul organelor apărării naționale, securității statului și ordinii publice și Hotărârea Guvernului nr. 331 din 28.05.2012 privind salarizarea funcționarilor publici)

Data publicării: 23 iulie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 23 iulie 2013

Proiectul are drept finalitate racordarea prevederilor acestor Hotărâri la prevederile Legii nr. 355-XVI din 23 decembrie 2005 cu privire la sistemul de salarizare în sectorul bugetar (art. 211) și a Legii nr. 48 din 22 martie 2012 privind sistemul de salarizare a funcționarilor publici (art. 6 alin. (4)).

Pct. 1 din proiect prevede implementarea art. 211 din Legea 355/2005 care stabilește expres că colaboratorilor Centrului Național Anticorupție li se stabilește un spor lunar pentru eficiență în prevenirea și combaterea corupției în mărime de 1,5 salariu mediu lunar pe economie pentru anul precedent – pentru corpul de ofițeri, iar pentru corpul de subofițeri – în mărime de 0,8. Prevederile proiectului vor necesita mijloace financiare suplimentare pentru anul bugetar în gestiune în mărime de 2100,0 mii lei.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.